Umut, annesine "Agim.” diyerek yiyecek istediginde,
kendi toplumundaki anne-cocuk etkilesiminde benimse-
digi normlari géz énlinde bulundurmus olabilecegi gibi
annesine bagimhlidini da ifade ediyor olabilir. Aslinda
insan davranisi, iklimden hormon diizeylerine kadar bir
yigin kilttirel ve kiiltiirel olmayan faktérlerden etkilenir.

Buna gore, amaci insan davraniglanni anlamak olan
psikolojinin izleyecegi yol asagidakilerden
hangisidir?

A) Farkli disiplinlerin bilgilerini dikkate alma
B) Laboratuvar deneylerine bagvurma

C) Gézlemin her tiiriinden yararlanma

D) Ekollerin gérislerini degerlendirmeye alma

E) Elde edilen verilerin analizini yapma

O O OOQ
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Yukaridaki sekillerde, ortada yer alan dairelerden solda-
kini daha blylk algilamamiza kargin bu daireler esit bii-
yikliiktedir. insanin bir nesneyi tek basina degil de ¢ev-
resiyle iliski icinde algilamasindan kaynaklanan bu 6zel-
lik, satiglanni artirmak isteyen firmalarca kullaniimakta-
dir. Omegin, bir cep telefonu firmasi yeni bir telefon (ire-
tiyor ama ayni 6zelliklere sahip farkli fiyatlarda birgcok
firmanin Griint zaten var. Firma, Grtind fiyat agisindan
daha cazip hale getirmek icin vitrinlerde kendinden ucuz
olanlarin degil de daha pahali olan driinlerin yanina
koyuyor.

Bu pargada anlatilanlar, psikoloji disiplinlerinden
hangisinin konusuna girer?

A) Egitim psikoloijisi B) Endistri psikolojisi
C) Gelisim psikolojisi D)Deneysel psikolgji

E) Bilissel psikoloji

Bir egitim kurulusu, okul éncesi egitimin, ¢ocuklarin

okul dénemi basarisi (izerindeki etkisini arasgtinyor. Bu
amacla ayni sehirde sosyo-ekonomik durumu benzer (¢
mahalle segiyor. Birincisinde yalnizca gocuklar okul 6n-
cesi egitim goériyor. Ikincisinde, hem gocuklar egitim go-
riyor hem de annelere ¢cocuguyla ilgili egitimler verili-
yor. Uciincii mahallede ise okul éncesi egitimle ilgili ¢a-

hema varnilmiuar NMaha eanra hi cacnilflarin albol AAnaC
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mindeki basari durumlari izleniyor. En basgarili olanlarin,
ikinci mahalledeki ¢cocuklar oldugu saptaniyor.

Buna gore, yapilan arastirmayla ilgili agagidaki yar-
gilardan hangisi yanlistir?

A) Okul basarisi bagiml degiskendir.
B) Okul éncesi editim bagimsiz degiskendir.
C) Uglincti mahalle kontrol grubudur.
D) Birinci ve ikinci mahalle deney grubudur.

E) Dediskenler arasinda iligki olmadigi anlagiimistir.

Yurt disinda yapilan bir arastirmada katilimcilara, kendi
cocukluklarina ait oldugu sdylenerek 10 adet fotograf
gOsterilmigtir. Bunlardan 9'u gercekten katilimeilarin ¢o-
cukluguna aittir, biri ise degildir. Bu sahte fotograf, hic
gitmedikleri bir panayirda ¢ekilmis bir fotografa kendi fo-
tograflarinin eklenmesiyle olusturulmustur. Katilimcila-
rin % 8'i bu fotografin sahte oldugunu fark etmemistir.
% 20’si, ilk gosterildiginde hatirlayamadigini séylemis
fakat arastirmacilar bir kez daha bakmalari icin 1srar
ettiklerinde daha dikkatle bakmiglar ve hatiladiklarini
sOylemislerdir. Hatta “Ailemle gecirdigim ¢ok glizel bir
glndd.” diyenler bile olmustur. Kurgusal olan bu durum,
katihmcilarin belleklerini etkilemistir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine ulasila-
bilir?

A) Duyusal bellekteki bilgiler kisa sirede silinir.

B) Bilgiler uzun sureli bellekte yok olmaz, sadece
erisilemeyebilir.

C) Bellekten bilginin geri cagriimasi her zaman
gerceklesmeyebilir.

D) Yeni bilgiler, var olan izlerin degistiriimesine yol
acabilir.

E) Daha 6nceki anilar, sonraki anilarin hatiranmasini
zorastirir.

Soyle bir durumla karsilastigimizi disinelim: Evimizin
kiclk gelen penceresini ekleme yaparak bilyltmek isti-
yoruz. Mevcut pencerenin yanina eni ve boyu 1 metre
olan yeni bir pencere yapiyoruz ve dncekiyle birlikte
penceremiz toplam bir metrekare oluyor, peki nasil? Bu
durum bizi sasirtir, oysa ¢dzium basittir; pencerenin ilk
hali aslinda ikizkenar dik t¢gen bigimindedir.




Bu pargada anlatilanlara gore, problemin ¢oéziimiini
geciktiren etken asagidakilerden hangisidir?

A) Duygusal engeller

B) Yetersiz veri

C) Kurulum

D) Problemin amacini kavrayamama

E) Aliskanlik catismasi

*Ne zaman 6nemli bir toplanti i¢in beyaz gémlek giysem
bltdn gabama karsin yine de lzerime yemek sigratiyo-
rum.” diyen biri belki telaslandigi, asin gayret sarf ettigi
icin gercekten tzerine yemek sigratiyordur. Belki de

baska renk gomlek giydiginde de lzerine yemek sicrati-
yor ama onu fark etmiyordur.

Bu parga asagidaki kavramlardan hangisine érnek
olusturur?

A) Nesne algilama B) Algida secicilik
C) Algisal degismezlik D) Derinlik algisi

E) Algi yanilsamasi
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Kosullamayla ilgili bu sekle gore, asagidakilerden
hangisi yanlhstir?

A) Zil sesi, kosullamadan sonra sartsiz uyaricinin
yerine gecmistir.

B) Zil sesi, 6nce notr uyariciyken sonra sartl uyarici
olmustur.

C) Salyalama, kosullamadan 6nce sartsiz tepki,
kosullama sonrasi sarth tepkidir.

D) Yiyecek, kosullama sonrasinda sartsiz uyarici
olmustur.

E) Yiyecek karsisinda salyalama reflekstir.

8. Cogu kez insanlarin neyi yaptiklarini degil, en iyi neyi
yapabileceklerini dlgme gereksinimi duyariz. Bu neden-
le de bir yetenek testi basaridan ¢ok, bir potansiyel testi
olmalidir.

Buna gore yetenek testlerinin gegerliligi;
I. bireysel basarilarin élgliimesiyle yetinmeli,
II. basari farklarini en aza indirmeli,

lll. basarida, potansiyel farklarini en yliksege
cikarmali

kosullarindan hangilerini yerine getirmesine
baghdir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

9. “Sinidilik” ile ilgili agsagidaki agiklamalarin hangisi,
psikoanalitik ekole uygundur?

A) Davranislarin gogu kosullama yasalariyla aciklana-
bilir. Sinirli davraniglari gegcmisteki sinirli tepkiler be-
lirer. S6z gelimi, ebeveynlerinden siddet gérmiis ki-
siler kendi ¢ocuklarina da siddet g&stereceklerdir.

B) Farkli kllttrlerdeki insanlarin sinidiligi nasil tanimla-
diklarini ve yorumladiklarini gérmek gerekir. Klti-
rel etkenler, benzer davranislarin sinirli veya sinirli
olmayan bicimde algilaniimasina yol acar.



C) insanlarin siddetli davraniglara sahit olduklarindaki
dlismanca dislince ve hayalleri incelenmeli, bdyle-
ce de sinirlilikle ilgili farkindalik yaratilmaldir.

D) Sinidilik; adaletsizlik ve otorite gibi olgularin Kkisiyi si-
nirlamasi sonucu bilingaltina atilanlarin sonuglandir.
Bir baska deyisle cocugun anne ve babasina karsi
duydugu dismanhgin yetigkinlige aktariimis halidir.

E) Sinidilik, dogrudan sinir sistemiyle ilgilidir. Beynin
farkli yonlerinin sinirlilikteki roltind gérmek icin o
alanlari etkin hale getirip, ortaya ¢ikan yikici etkiler
incelenmelidir.

10. Bir adamin evine yildirim diser, sehirler arasi bir yolda

11.

arabasinin lastigi patlar ve bu kisi ekonomik ¢okiintl
déneminde isini kaybeder. Bitlin bunlardan dolayi kiz-
ginlik ve saldirganlik duyar fakat ortada acikga sucla-
yabilecegi biri yoktur. Bu kosullar altinda, saldirganhk
duygularini gdsterebilecegi bir glinah kegisi de bulama-
mistir.

Bu gerginlik durumunun devami, asagidaki savun-
ma mekanizmalanndan hangisinin kullanilamama-
sindan kaynaklanmigtir?

A) Ydn degistirme B)Bastirma
C) Gerileme D)Mantiga birtiime

E) Kars! tepki gelistirme

Biz cocukken okul biter bitmez eve gelir, 6nligi cikarir,
cantayi atar, hemen sokaga kosardik. Hava kararincaya
kadar da eve girmezdik. Oysa simdi glivenli bir ortam
olusturamadigimiz igin cocuklari eviere hapsettik. isin
tuhaf yani cocuklarimizin gelecegi icin cok calistigimiz-
dan, evde onlara ayiracak vaktimiz de kalmiyor. Hem
bilgisayar ve televizyondan bagka secenek birakmiyo-
ruz hem de gocuklarin bunlarla ¢ok vakit gecirmelerin-
den sikayet ediyoruz. Hatta tstiine Ustliik internet site-
lerinin glivensizliginden, televizyon programlarinin
olumsuz 6émek olusturdugundan yakiniyoruz. Sonunda
da cocuklari oyalamak i¢cin actigimiz televizyona, onlar
egitme gorevimizi de ylklemeye caligiyoruz.

Bu pargada asagidakilerin hangisine vurgu yapil-
maktadir?

A) Toplumsal kurumlar, insanlarin temel ihtiyaclarini
karsilamasina yardim eder.

B) Bireyin ilk sosyallestigi toplumsal kurum ailedir.

C) Insan ihtiyaclari degistikge toplumsal kurumlar da
dedisir.

D) Bireylerin saglikli toplumsal iliskiler kurabilmesi,

tamliimnin AaveambiliA inin Anamlidie
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E) Toplumsal kurumlar bireylere, hazir iliski formlari
sunar.

12. Bir yénetmen kdyden kente gé¢ eden bir ailenin basin-

13.

dan gecenleri konu alan film gekmek ister. Onunla ro-
portaj yapan gazeteci, “Bu konu defalarca islendi, siz
neden bir kez daha gekmek istiyorsunuz?” diye sordu-
gunda ydnetmen su aciklamayi yapar: Hemen herkes
gb¢ etmis veya gé¢ halinde bu llkede. Kendisi degilse
babasi, o da degilse dedesi goé¢ etmistir bir yerlerden.
“Adin ne?” sorusundan sonra sorulan ilk soru “Nereli-
sin?"dir. Buna verilen émegin “istanbul” cevabi yeterli
gelmez. “Aslen nerelisin?” “Dogma biylime istanbul-
luyum.” O zaman da “Baban nereden gelmis, sen onu
style.” Bu nedenle daha cok filmi gekilir gbglin.

Bu pargada iilkemizde yogun olarak gergeklestigi
vurgulanan kdyden kente gége, asagidakilerden
hangisinin neden oldugu séylenemez?

A) Kent yasaminin gekiciliginin

B) Bazi mesleklerin gecerliligini yitirmesinin
C) Tarimda makine kullaniminin artmasinin
D) Kentlerin heterojen bir yapida olmasinin

E) Egitim ve saglik gibiihtiyaclarin

Bir arastirmaci, hapishane ortaminin bireyler tstlindeki
etkisini saptamak amaciyla génulli 6grencilerle, kurma-
ca bir hapishane ortaminda deney yapar. Bu 6grencile-
rin bir bélimnl gardiyan, geri kalanlarini ise mahk(m
olacak sekilde iki gruba béler. Mahkdm olan &grenciler
hapishane hiicrelerine benzer yerlere konur, gardiyan
olanlar ise bunlarin basinda durmakla gérevlendirilir.
Birkag giin sonra iki grup arasinda ¢atismalar ve huzur-
suzluklar ortaya cikar, adeta birbirlerine kinle bakmaya
baslarar. Gardiyanlar kisa zamanda otoriter ve suglayi-
c¢i, mahkdmlar ise kaderine isyan eder bir hale gelirler.

Bu pargadan agagidaki yargilarin hangisine ulagila-
bilir?

A) Benzer kisilik 6zelliklerine sahip bireyler benzer
statlilere sahiptir.

B) Birey baz statllerine dogustan sahip olur.

C) Bireyin rolleri bazen birbiriyle gatisabilir.

D) Bazi mesleklerin toplumsal sayginhigi daha fazladir.

E) Her birey roliiniin gerektirdigi bigimde davranir.



14. Gilney Pasifik'te yer alan, 10.000 civarinda niifusa sa-

hip Tuvalu Devleti, yakin zamana kadar diinyanin en
yoksul {i¢ {lkesinden biriydi. internet'te kendisine veri-
len “tv" lilke uzantisi, milyonlarca dolara bir girkete sati
linca lilke bir glin icinde zenginlesti. Ancak Tuvalu yok
olmak tizere. Deniz seviyesinin U¢ metre Ustindeki bu
ada devleti, kiiresel 1sinma sonucu 15-20 yil sonra su-
larin altinda kalma tehdidiyle karsi karsiya. Yine de el-
lerine gegen parayla tiiketim ruhunu bir ¢irpida benim-
seyen ada halki haril haril otel, lokanta, gece kullbi
insa etmeye basladi. Hatta yer kalmadidi icin mezarlik-
larin Gstline bile binalar yapildi. Adanin yollari genisle-
tildi, asfaltlandi, bazi yesil alanlar oto mezarligina do-
nistl. Bunlarnin sonunda yeni yasam tarziyla birlikte
ada halkinda asin sigsmanlik, seker, ylksek tansiyon
gibi hastaliklar hizla artti. Adadaki “biz duygusu” yerini
“ben duygusu”na birakti.

Bu parga, toplumsal degismeyi etkileyen unsurlar-
dan hangisini vurgulamaktadir?

A) Fiziki cevre B) Ekonomi
C)Modernlesme D)Bilim ve teknoloji

E) Kitle iletisim araglar

15. Omriinde fok bali§i gérmemis insanlar, fok baliklarina

16.

yapilan iskencenin cep telefonu ile ¢ekilen gortntilerini
Intemet’ten izlediklerinde (zilerek yine internet lizerin-
den 6rgitlenip bunu protesto edebiliyorlar. Esinden sid-
det gbren biri dlnyanin éblr ucunda bile olsa destek ve
yardim gorebiliyor. Yedi milyarlik dlinyada kitle iletisim
araclarinin sayesinde artik “Beni kimse anlamiyor.”,
“Cok yalnizim.” gibi dlistinceler 6nemini yitiriyor. Diger
yandan ekonomik krizle ugrasan Yunanistan'in, avro
para birimini birakabilme ihtimalinin uluslararasi yatirim-
cilari altin almaya yoneltmesi sonucu fiyatlann artmasi,
kendi halinde yasayan, hayatinda hi¢ bilgisayar kullan-
mamis sadece akrabasinin digind i¢in altin alacak
olan Ayse Teyze'yi etkilemektedir.

Bu parga asagidaki kavramlardan hangisine 6rnek
olusturmaktadir?

A) Kuresellesme B) Modemlesme
C) Toplumsal hareketlilik D) Toplumsal norm

E) Toplumsal ¢ziilme

Uretimde gecirilen zamani artirmak amaciyla yéntemler
arayan sirketler, ¢calisanlarin yemek sirasinda da vakit
kaybetmemesi icin hizli yenebilen fast food tiirl yemek-
leri tercih etmeye basladilar. Ama fast food, sirketlerle
sinirl kalmayip kisa zamanda yodun ¢alisma temposu-
na sahip metropollerden kasabalara kadar diinyanin
hemen her yerine yayildi. Ulkemizde de 6zellikle geng-

lar Al sAanAain hir aafea LY GeDna un hinhie ansit vnaman
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18.
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ge sahip olan Anadolu'da yasamalarina karsin bu hizli
ama sagliksiz yemekleri tercih eder oldular. isin ilginci,
binlerce yil boyunca beslenme ihtiyacini giderirken bu
eylemini glzellestirmeye ¢aligan insanimiz, ginimiz-
de yiyecekleri ayakta atistirir hale geldi. Ailenin tim bi-
reylerini bir araya getiren sofra, yalnizca 6zenle hazir-
lanan yiyeceklerden olusmaz, bireylerin damak tadin-
dan inanclarina, toplumun kilttrel 6zelliklerinden sos-
yal iliskilere, hatta yasanilan codrafyaya kadar insanin
iliskili oldugu hemen her seyden izler tasir.

Bu pargada asagidaki kavramlardan hangisi vurgu-
lanmamisgtir?

A) Popiiler kaltir

B) Kiiltlir emperyalizmi

C) Kiilttirel gérelilik

D) Yabanci kiltlr hayranligi

E) Kiiltiirel yozlasma

Misirhlar icin Nil Nehri her zaman énemli olmustur. Ama
yilin belli zamanlarinda tasan ve geri ¢ekilirken arkasin-
da verimli bir toprak birakan nehir, eski Misirlilarin ha-
yatinda bugtlinkiine gre daha ¢ok dnemliydi. Nil'in tag-
masi Misirilar icin sulama tertibatinin kurulmasini zo-
runlu hale getirmig, verimli topraklarda kendiliginden ye-
tisen yabani arpalar da tarim yapilmasini tesvik etmistir.
Nehir sularinin kurak glinler icin saklanmasi depolarin
yapilmasina, Uretilen (rlnlerin saklanmasi binalarin in-
gsasina ve kap kacak yapilmasina, nehrin tasma zama-
ninin hesaplanmaya g¢aligilmasi ise matematik ve astro-
nomi gibi bilimlerin gelismesine katki saglamistir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine ulasila-
bilir?

A) Her toplumun kulttri kendine ézgudir.

B) Toplumsal yapinin bir 6gesi de kdltirdar.

C) Kulttrtin maddi 6geleri daha hizli degisir.

D) Kultur bireylerin yagamlarini sekillendirir.

E) insanin dogayla iligkisi kiltr( olugturur.

«  Agir dogum sancilan i¢indeki karisini en yakin
hastaneye arabasiyla gétiirmekte olan bir adam,
trafik kurallarini ihlal ederek birkac dederli dakika
kazanir.

e Fransiz dlsindr J. P. Sartre, Cezayirde savasan
Fransiz birliklerini ziyaret ederek onlarn “daha bi-
ylk bir adalet” adina Cezayirin bagimsizhd icin

cilahlarini hiralkmaa ikna atmewva ralicir
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e Victor Hugo'nun Sefiller adli romanindaki kahra-
man Jean Val Jean, acliktan 6lmek (izere olan
ailesini doyurmak i¢in bir somun ekmek calar.

Bunlarin tiimii asagidakilerden hangisine érnek
olusturur?

A) Olumlu toplumsal sapma
B) Toplumsal yapi

C) Yatay toplumsal hareketlilik
D) Toplumsal olgu

E) Normlarin yaptirnm gici

19. Bir aragtirmaci, satin alma davranislariyla ilgili bir aras-
tirma yapmak ister. Bunun icin hem basili hem de Inter-
net Uzerinden yayin yapan bir dergi belirler. Bu dergiyi
Internet lizerinden satin almak isteyen yiiz kisiye su
secenekleri sunar ve bu ilk durumun sonuglari soyledir:

Abonelik Ucret | Tercih eden
(yillik) () Kisi sayisi
O Sadece intemnet 59 16
[ Sadece basil dergi 125 0
O internet ve basili dergi| 125 84

Arastirmaci, kimsenin tercih etmedigi “Sadece basili
dergi” secenegini ¢gikararak ayni kisilere tekrar
uyguladigi ikinci durumda ise su sonugclara ulagir:

Abonelik Ucret | Tercih eden
(yillik) () kisi sayisi
O Sadece Intemet 59 68
O Internet ve basili dergi| 125 32

Arastirma sonunda ikinci durumda “Sadece internet’
secenedini tercih edenlerin biylk bir b&lGmUndn ilk
durumda “internet ve basili dergi” segenegini tercih
ettigi gbrilmuistir.

Bu parga kapitalist ekonomik sistemin hangi 6zelli-
gine ornek gdsterilebilir?

A) Uretimde en diisiik maliyeti esas alma
B) Ekonomide serbest piyasa kosullarini uygulama

C) Uretim araglarinin 6zel girigsimciler tarafindan isletil-
mesine olanak saglama

D) Butin ekonomik girigsimlerde en ytksek kan amag
edinme

E) Bireyleri temel ihtiyaglan diginda tiketime yonlen-
dirme



20. Mutlak monarsi bile olsa hicbir iktidar strekli zor kulla-
narak veya gl¢ kullanma tehdidiyle halkin isteklerini
g6z ardi ederek varligini stirdliremez. Tarih birgok hi-
kiimdarin yok oluguna taniklik etmistir. 18. ylzyil Fran-
sa'sindan Kral 16. Louis, bu 6rneklerden biridir. Bu d6-
nemde Fransa blylk ekonomik sorunlar yasamaktadir.
Bu nedenle beklenti icindeki halk, Louis'in tahta gegme-
sini olumlu karsilar. Ama sonug¢ beklenildigi gibi olmaz;
kithk devam eder, (stelik sarayin liks harcamalari hal-
kin tepkisine neden olur. “‘Ekmek bulamiyorlarsa pasta
yesinler.” sézlintin bu dénemde kralice tarafindan soy-
lendigi iddialari, yénetimin halkin gézlinde itibarini yitir-
mesine neden olur. Devam eden olaylar sonunda kral
ve kralice tahttan indirilir. Bir iktidarin hukuka veya ka-
nunlara uygun bir sekilde ynetime gegmesi, yonetilen-
ler tarafindan onaylandigi anlamina gelmez.

Bu pargada yazar asagidakilerden hangisini vurgu-
lamak istemektedir?

A) Hukukun GstlnlGgand
B) Parlamentonun iglevini
C) Mesruiyetin geredini

D) Sivil toplumun glctn(

E) Kuvvetler ayriliinin zorunlulugunu

21. Verilen bir 6nermenin dogruluk degerini (yani dogru mu
yanlis mi oldugunu) bilemeyebiliriz. Ancak her 8nerme
ya dogrudur ya da yanhstir. Mantikta éncil olarak kulla-
nilan 6nermeler ister dogru ister yanlis olsun dogru sa-
yilarak islem gortr. P gibi bir Snerme Q gibi bir 6nerme-
yi iceriyorsa P'yi dogru saydigimizda Q'yu da dogru
saymamiz gerekir. “P’nin gergekten dogru mu, yoksa

yanlis mi” olduguna mantik degil, P'nin ait oldugu bilim
dali cevap arar.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin dogrulugu-
nun mantigin ilgi alan iginde oldugu sdéylenebilir?

A) Hidroklorik asitte ¢inko erir.

B) Cisimler boslukta sabit bir ivmeyle diiserler.
C) 2x15=30

D) Ayni seye benzeyen iki sey birbirine benzerdir.

E) Dinya, Glines Sistemi’ne ait bir gezegendir.

22. Akl ilkelerinden “gelismezlik” ve “liglinci halin im-
kansizh@” ilkelerini de “6zdeslik” ilkesi kapsamin-
da géren anlayisa gore, asagidaki ifadelerden hangi-
si 6zdeslikle iliskilendirilebilir?

AN A — A Anarmaci rnararcisdir



23.

24.

25.

A) P Y YHSHNGal ySysialoun .

B) A A~ A Onermesi yanlistir.

C) Eskenar iiggenler birbirine benzerdir.
D) A=Bv C ifadesi dogrudur.

E) Gecerli bir 5nerme her kosulda dogru degeri alir.

I. Birbiriyle celisen veya bagdasmayan diisilince,
inan¢ ve iddialara zihinde yer vermemek

II. Yeterince ve glivenilir yoldan belgelenmemis
hicbir iddia veya teoriyi dogru kabul etmemek

lll. Parlak ve akla yakin diislince veya teorileri
benimseyip test etmeye gerek duymamak

Mantikh bir kisi yukaridakilerden hangilerini benim-
semelidir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, Il ve lll

Cocuklarin okul gezisi igin annelerinden istenen izinle
ilgili asagidaki durumlar s6z konusudur:

I. izin istegini tim anneler onayladi.

Il. izin istegini higbir anne onaylamadi.
lIl. izin istegini bazi anneler onayladi.
IV. izin istegini bazi anneler onaylamadi.

Buna gére, yukanda yer alan énermelerden hangi
ikisi gelisiktir?

A)lve ll B)l velll C)llve lll

D)l ve IV E)lll ve IV

I. Defterimi nereye koydun?

Il. Hey elinde kitap olan!

lll. Keske o defteri kullanmasaydim.

IV. Aradigin defter masanin Gzerindeydi.
V. Defteri veya kitabi al.

Numaralandirilmig bu ifadelerle ilgili olarak asagi-
daki yargilardan hangisi dogrudur?



A) 1. cimle 6nermedir, ¢linkl soru ciimlesidir.

B) Il. cimle énermedir, ¢linkl Gnlem ctmlesidir.
C) Ill. cimle dnermedir, ¢linkll dilek cimlesidir.
D) IV. cimle 6nermedir, ¢link( yargi ctimlesidir.

E) V. cimle édnermedir, ¢linkt emir ciimlesidir.

. Bir iddiada bulunurken 6énce 6nclllerin, sonra sonucun
ileri stirilmesi mantik 6gretiminde benimsenen dlizgiin
bicimdir. Uzun ve kisaltiimig olarak dile getirilebilen bu
dlizgiin bicimin kisaltilmamis haline su érnegi verebili-
riz: “Tilpteki sivi, mavi turnusolt kirmiziya déntstirmek-
tedir. O halde bu sivi asittir.”

Asagidaki ifadelerden hangisi, bu diizgiin bigime
uygun deqildir?

A) Serce kus oldugundan kanathdir.

B) Yagmur ciseliyordu ve hava soguktu.

C) Ali gok sismanlayacak, ¢linkli durmadan yiyor.

D) Ahmet'in basarili olmasinin nedeni ¢ok caligmasidir.

E) Yagmur yagdigindan yollar islaktir.

I I ]| v
pgr | paq | (pra)=r| a=r | p=(a=T)
DDD D D D D
DDY D Y Y Y
DYD Y D D D
DYY Y D D D
YDD Y D D D
YDY Y D Y D
YYD Y D D D
YYY Y D D D

Verilen bu dogruluk tablosuna gére, asagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) |. 6nerme tutarhidir.

B) Il. 6nerme tutarlidir.

CY Il ile IV Anerme eadederdir
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D) lll. 6nerme gecersizdir.

E) IV. 6nerme gecerlidir.

28. Asagidakilerden hangisi, gok anlamliliga yol agar?

A) p=q=Tr B) (p=>q)vr
C) pAQAT D) g=(pwvr)

E) pvgvr

29. p, q, r bilesenleri, bir arada hangi degerleri aldiginda

~(p=q)A~(~g=r) dnermesinin dogru yorumu
vardir?

A) pdogru, q yanlig, r yanlis

B) pyanlig, q dogru, r dogru

C) pdogru, q dogru, r dogru

D) pyanlig, q yanlig, r yanlis

E) p dogru, q yanlig, r dogru

30. Vx(Fx = Gx) .. Ix(Fx= Gx) ¢dziimleyici cizelge
yontemiyle denetlenmistir.

2 Vx(Fx=Gx) (6n)

1 ~3dx(Fx=Gx) (~sn)

3 Vx~(Fx:>Gx) 1

5 Fa=Ga 2
4 ~(Fa=Ga) 3
Fa
-...Ga]4
PN
~Fa Ga
X X

Buna gore; islem numaralariyla, yapilan igslemlerde
uygulanan ¢dziimleyici gizelge kurallan, asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1. islem tikel 6zelleme kurali



B) 2. iglem niceleyici degilleme kurali
C) 3. iglem timel 6zelleme kurali
D) 4.islem tikel evetleme kurali

E) 5. islem kosullu 6nermenin degillemesi kurali
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Cevaplar :
DA, 2)B, 3)E, 4)D, 5)C, 6)B, 7)D, 8)E, 9)D, 10)A, 11)B, 12)D, 13)B, 14)E, 15)A, 16)C, 17)E, 18)A, 19)E, 20)C, 21)D, 22)B,



